

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 117 (5444)

Пятница, 24 июня 1938 года

Год издания XIX

УСИЛИТЬ БОЛЬШЕВИСТСКУЮ АГИТАЦИЮ ЗА НАШИХ КАНДИДАТОВ

Послезавтра — 26 июня — наступит великий праздник всенародного торжества нашей республики — день выборов в Верховный Совет.

С чувством величайшей радости и воодушевления встречают трудящиеся этот знаменательный исторический день.

В золотой книге счастливой социалистической жизни — Сталинской Конституции записаны великие права советского гражданина.

Наши выборы являются действительно свободными, действительно демократическими. У нас выборы проходят в обстановке сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции, в обстановке взаимного их доверия, в обстановке, а бы сказал, взаимной дружбы, потому что у нас нет капиталистов, нет помещиков, нет эксплуатации и некому, собственно, зависть на народ для того, чтобы искзать его волю» (Сталин).

Каждый советский гражданин — равноправный член социалистического общества — является активным участником в государственном управлении. Высший орган государственной власти нашей республики — Верховный Совет народ посылает лучших сынов и дочерей нашей социалистической родины, безависно преданных партии Ленина — Сталина.

Во Томском городском избирательном округе волею многочисленных коллективов трудящихся зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищ Александр Иванович Зеленский. Однопартийно в бой и на работе он показал себя стойким большевиком, умеющим защищать интересы своей социалистической родины и советского народа. За него избиратели Томского городского избирательного округа единодушно отдадут свои голоса.

Во Томском сельском избирательном округе на многочисленных предвыборных собраниях колхозников была выдвинута кандидатом в депутаты в Верховный Совет нашей республики верная дочь советского народа, показывающая образцы социалистического труда — товарищ Ульяна Федоровна Озерова.

Своей жизнью и деятельностью она показала себя пламенной советской патриоткой, для которого интересы родины и народа превыше всего. За нее избиратели Томского сельского избирательного округа единодушно отдадут свои голоса.

Сейчас партийные и беспартийные большевики, работающие на избирательных участках, эти последние

дни избирательной кампании отмечают блестящим завершением большевистской агитации за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Партийный, советский, комсомольский и общественный актив по-большевистски борется за успешное проведение выборов по примеру наших братских республик Грузии и Армении.

Усилить большевистскую агитацию за наших кандидатов, дать высокие показатели социалистического труда на всех участках народного хозяйства — вот что значит достойно встретить исторический день выборов.

Неправильно думают те товарищи, которые считают, что поскольку успех выборов решается на избирательном участке, то будто бы не нужно проводить агитационную работу на предприятиях, учреждениях. Успех выборов будет обеспечен при условии, если мы охватим большевистской агитацией за наших кандидатов каждого избирателя. Поэтому и на предприятиях, и в учреждениях в оставшиеся последние дни избирательной кампании должна быть широко развернута агитация за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Факты свидетельствуют о том, что в отдельных предприятиях и учреждениях города агитационная работа развернута далеко недостаточно. Так, например, на кирпичном заводе № 1 агитаторы работают плохо.

В механическом цехе электромеханического завода занятия по изучению избирательного закона и Конституции РСФСР проводятся нерегулярно. Многие рабочие не посещают занятий.

Хорошо организована агитационная работа в коллективах фабрики «Сибирь», артели «Канниение» и фабрики «Красная звезда». Здесь ежедневно с рабочими проводятся беседы по разъяснению Конституции РСФСР, избирательного закона. Здесь партийные организации и агитколлективы показывают достойный пример, как нужно готовиться к выборам в Верховный Совет.

Сейчас, в оставшееся время, нужно по-большевистски бороться за победу сталинского блока коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах. Охватить большевистской агитацией за наших кандидатов каждого избирателя, возбудить и закрепить политический и производственный подъем трудящихся — дело всех партийных, советских, профсоюзных и общественных организаций.

РЕЧЬ товарища М. И. КАЛИНИНА

на предвыборном собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода «Севкабель» в Свердловском избирательном округе города Ленинграда 20 июня 1938 года

Товарищи! У нас царит исключительное доверие между кандидатами и избирателями. Мы больше приветствуем друг друга, чем с пристрастием допрашиваем друг друга. В особенности это можно сказать об отношениях избирателей к своим кандидатам в Верховный Совет. И все же вы, как мои избиратели, вправе задать мне вопрос: что же я, как кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР, буду делать, какую линию я буду проводить в Верховном Совете РСФСР?

У нас выборы проходят совершенно иначе, чем в любой капиталистической стране. В капиталистических странах нам говорят: разве у нас выборы, у нас баллотироваться только один кандидат. Этим самым они стремятся опорочить систему наших выборов. Капиталисты остерегаются говорить правду о нашей действительности.

Какова эта действительность? Рабочий класс и трудовое крестьянство, колхозники являются хозяевами нашей страны. Это — реальная действительность. У нас два класса трудящихся, которые никого не эксплуатируют, которые сами создают богатства; естественно, что между ними существует тесный союз и не может быть соперничества. Рабочий класс стал гегемоном, т. е. властителем не только материальных ценностей, но и властителем дум, властителем мыслей.

Как выдвигается кандидат в депутаты Верховного Совета? Если это в деревне — он выдвигается колхозными крестьянством; если это в городе — он выдвигается рабочими и интеллигенцией. Поскольку рабочий класс является выразителем общих мыслей, то и все население идет за идеями рабочего класса.

Как я, как кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР, представляю себе исполнение воли рабочего класса? Во всех моих действиях, во всех моих поступках, при решении каждого вопроса, я всегда исхожу и буду исходить из общих интересов рабочего класса. (Бурные аплодисменты).

Кем выражаются эти общие интересы рабочего класса, кто наиболее их формулирует? Минимум 99 процентов рабочих нашего Союза ССР скажут, что главным выразителем общих интересов рабочего класса и всех трудящихся является коммунистическая партия, которая отражает эти интересы, защищает их, указывает верный путь к окончательной победе рабочего класса во всем мире. (Бурные аплодисменты). Я являюсь членом этой партии. (Продолжительные аплодисменты). Может быть, некоторые из вас подумают: ох, какой старый сын. (Смех, аплодисменты). Все-таки, товарищи, коммунистическая партия меня породила и поэтому я не только член коммунистической партии большевиков, но и являюсь ее сыном. (Аплодисменты). Я считаю своей главной и святой обязанностью — быть верным членом нашей партии. (Бурные аплодисменты).

Коммунистическая партия есть единственная подлинная партия рабочего класса. (Аплодисменты). Коммунистическая партия — единственная единственная партия — единственная партия, которая до конца борется за освобождение всех угнетенных. (Аплодисменты).

Во всей своей политической работе я шел и иду за товарищем Сталиным, как за вождем, за теоретиком, за пролетарским руководителем. Мы знаем, что наша борьба дает наибольшие результаты потому, что мы боремся и действуем под руководством товарища Сталина. (Бурные овации. Возгласы: «Великому Сталину ура!»).

И сейчас, перед выборами, я вам прямо скажу, что в своих действиях я всегда буду идти за большевистской партией, буду идти за товарищем Сталиным. Я думаю, что этим я выражаю волю рабочего класса. (Бурные аплодисменты).

Вы, вероятно, не раз слышали, как с этой трибуны люди говорят, что у нас радостно жить. Этим словом анодируют и, по-моему, совершенно справедливо.

В чем же корень этой радости, откуда она происходит и почему капиталистическому миру недоступна эта радость? Товарищи, мы еще, вероятно, значительно беднее Соединенных Штатов Америки. Это факт, отрицать который мы не будем. У них одна автомобиль в много раз больше, чем у нас. Но в Америке хозяевами все богатств являются Морган и другие капиталисты. А мы победнее, но зато над всем, что только мы имеем,



каждый гектар земли давал как можно большее количество продуктов. Это и есть укрепление советского государства и удар по капиталистическому миру. Нужно, чтобы каждый завод, каждая фабрика, каждый цех выполняли и перерабатывали свои планы. Выполнение государственных планов безусловно наносит удар врагу и увеличивает нашу мощь.

Нам надо также улучшить и качество продукции. Вот здесь находится более двух тысяч человек. Я думаю, что из них нет ни одного, который по крайней мере хотя бы один раз в год не жаловался на плохое качество продукции. (Смех). Но, товарищи, кто же изготавливает эту продукцию? В капиталистическом мире можно сказать: вот мерзавцы, хотят на гниль нажиться! А у нас? У нас плохое качество продукции можно объяснить только небрежностью. До сих пор еще кое-кто говорит: «Жадно, и так спосит, и так сядет...». А кто будет носить, кто будет есть? Мы же сами!

Так вот, товарищи, мы должны бороться за качество продукции. Только тогда можно будет требовать от другого хорошего качества продукции, когда ты сам научишься выпускать продукцию только хорошего качества. Борьба за качество — это тоже борьба за дальнейшее укрепление советской власти.

Борьба за качество должна быть работой борьбы, и особенно на это должны направить профсоюзы. Качество советской продукции должно быть самым высоким. Взяв обертку наших продуктов. Она должна быть скромна, не криклива, но все-таки изящна. Ведь красота и искусство прививаются не только в театрах, консерваториях, в музыкальных или художественных студиях. Чувство красоты, понимание искусства приобретаются в ежедневном быту, если ты видишь красивые вещи и пользуешься ими. Мы, отцы и матери, хотим, чтобы наши ребята стояли выше нас в понимании красоты и искусства. Поэтому надо бороться за красоту и искусство при изготовлении продукции.

Как депутат Верховного Совета РСФСР, я приложу все силы к разрешению этих задач. Я уверен, что все мои избиратели примут в этом активное участие. (Продолжительные аплодисменты).

Разрешите мне в заключение пожелать, чтобы 26 июня наш округ не остался в числе других избирательных округов. Я бы, конечно, хотел, чтобы наш округ был не создан, а вперед. (Смех, аплодисменты). Постарайтесь, товарищи, чтобы это так и было. (Аплодисменты). Если вы этого добьетесь — это также будет одним из элементов укрепления советского строя, это также будет ударом по международному капитализму. (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встает. Раздаются возгласы: «Нашему кандидату Михаилу Ивановичу Калинину — ура!»).

В чем заключается эта работа, и чему мы должны стремиться? Мы должны стремиться к тому, чтобы

Томский городской избирательный округ № 369

ВСЕ, КАК ОДИН, ПРОГОЛОСУЕМ ЗА товарища ЗЕЛЕНСКОГО А. И.

С большим подъемом прошло предвыборное собрание избирателей 1, 16 и 17 избирательных участков, посвященное встрече со своим кандидатом в депутаты в Верховный Совет РСФСР.

На трибуну выходит заведующий агитунком 1-го избирательного участка тов. Ларюков.

— Жизнь и деятельность Александра Ивановича Зеленского, — говорит он, — это путь большевика, целиком посвятившего себя делу партии Ленина — Сталина. Мы не ошибемся, выставив этого верного сына родины своим кандидатом в депутаты в Верховный Совет.

Подробно рассказывает биографию тов. Зеленского, т. Киряков призывает избирателей отдать за него свой голос. Слово получает избирательница тов. Ларюкова.

— Каждый из нас, — говорит она, — по-настоящему чувствует заботу коммунистической партии и ее генерального вождя товарища Сталина. Вот почему весь советский народ в период избирательной кампании так же, как и в повседневной своей жизни, идет рука об руку с партией большевиков.

В нашем избирательном округе кандидатом в депутаты в Верховный Совет РСФСР выдвинут тов. Зеленский. Голосуя за него, мы будем голосовать за коммунистическую партию и за избрание всего народа товарища Сталина.

— 12 июня великие народы Армения и Грузинской республик, — говорит избиратель тов. Аистов, — уже выбрали свои высшие органы государственной власти. За кандида-

тов блока коммунистов и беспартийных в этих республиках проголосовало 99,6 процента избирателей, праздничное участие в голосовании. Эта блестящая победа вернувшего блока коммунистов и беспартийных еще раз доказала тесную связь и общность интересов советского народа с партией большевиков. Выборы в нашей республике пройдут не с меньшим успехом. Избиратели Томска единодушно проголосуют за нашего общего кандидата — товарища Зеленского.

Доверенный 16-го избирательного участка тов. Вахман, избиратели Фомичев, Молчанов и другие также призывают голосовать за достойного кандидата блока коммунистов и беспартийных, за товарища Зеленского.

Появление на трибуне кандидата в депутаты в Верховный Совет РСФСР товарища Зеленского было тепло встречено участвующими собраниями.

Товарищ Зеленский благодарил за оказанное ему доверие.

— Мой путь, — заявил он, — всегда будет разойдется с генеральной линией коммунистической партии, с интересами народа.

Участники собрания приняли резолюцию, в которой говорится, что в исторический день — 26 июня — избиратели 1, 16 и 17 участков придут к избирательным урнам с именем любимого вождя и создателя Конституции СССР — товарища Сталина, что они, все, как один, отдадут свои голоса за товарища Зеленского.

Кандидат среди избирателей

22 июня, в обеденный перерыв, во дворе лесового завода собралось свыше 350 человек рабочих, служащих, инженерно-технических работников на митинг, посвященный встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищем Александром Ивановичем Зеленским.

Горячо встреченный коллективом, товарищ Зеленский рассказал свою биографию. В заключение он сказал: «У меня не было и нет других интересов, кроме интересов народа и нашей славной коммунистической партии большевиков».

Доверие, оказанное трудящимися города Томска, и оправдало, и если понадобится, отдам за нашу родину, за народ самое дорогое — жизнь».

Рабочий-стахановец тов. Цукалов сказал:

— Все трудящиеся города и мы с вами 26 июня будем голосовать за кандидата блока коммунистов и беспартийных, за товарища Александра Ивановича Зеленского. Он оправдал ваше доверие, и я отдам ему свой голос без малейшего колебания и сомнения.

В единогласно принятой резолюции говорится:

«Голосуя в исторический день 26 июня за кандидата блока коммунистов и беспартийных, за товарища А. И. Зеленского, мы будем голосовать за непобедимую партию Ленина — Сталина и за великое дело коммунизма!»

Под знаменем партии Ленина — Сталина мы пойдем к новым победам социализма и будем бороться за дальнейшее процветание нашей родины.

Мы надеемся, что А. И. Зеленский оправдает высокое доверие избирателей и, не щадя своей жизни, будет бороться за благо советского народа».

Мы же обещаем А. И. Зеленскому честно бороться за выполнение производственного плана завода. Еще более повнимательность к проектам врагов народа, посещающих на случайную жизнь нашей родины.

26 июня мы все, как один, являемся к избирательным урнам с именем великого Сталина и отдадим свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных, за товарища Александра Ивановича Зеленского».

Томский сельский избирательный округ № 370

ДРУЖНО ЯВИМСЯ К ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ УРНАМ

(Из резолюции общего собрания избирателей участка № 42).

Заслушав сообщение о результатах выборов в Верховный Совет Грузинской Советской Социалистической Республики и в Верховный Совет Армянской Советской Социалистической Республики, горячо приветствуем народы наших братских республик с блестящей победой сталинского блока коммунистов и беспартийных.

В день выборов в Верховный Совет нашей республики мы дружно являемся к избирательным урнам и отдадим свой голос за верную дочь нашей социалистической родины, за тов. Ульяну Федоровну Озерову.

Встретим исторический день выборов высокими показателями социалистического труда!

Радостно готовимся к выборам

(Из резолюции собрания рабочих и служащих совхоза «Агринкультура»).

Радостно подходим к великому всенародному празднику — ко дню выборов Верховного Совета РСФСР.

Мы приветствуем грузинский и армянский народы, показавшие в день выборов верховных органов своих республик единство и сплоченность вокруг великой нашей партии большевиков, вокруг нашего

любимого вождя, учителя и друга Иосифа Виссарионовича Сталина.

26 июня — в день выборов в Верховный Совет РСФСР — мы такими же сплоченными являемся, как грузинский и армянский народы, придем к избирательным урнам и единодушно будем голосовать за кандидата блока коммунистов и беспартийных — статистику Озерову Ульяну Федоровну.

24-го июня, в 6 часов вечера, СОСТОЯТСЯ ГОРОДСКОЙ ПАРАД ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ И ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ гор. ТОМСКА, посвященные выборам в Верховный Совет РСФСР.

26 ИЮНЯ — ВЫБОРЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР!

ДОБЬЕМСЯ УЧАСТИЯ ВСЕХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ В ГОЛОСОВАНИИ ЗА КАНДИДАТОВ СТАЛИНСКОГО БЛОКА!

ПРИЗЫВАЮ ГОЛОСОВАТЬ ЗА АЛЕКСАНДРА ИВАНОВИЧА ЗЕЛЕНСКОГО

С большим воодушевлением я жду всенародного праздника — 26 июня. В этот исторический день я пойду на избирательный урны и буду голосовать за кандидата могучего сталинского блока коммунистов и беспартийных — Александра Ивановича Зеленского. Голосуя за него, я буду голосовать за свою счастливую, радостную жизнь, за прекрасную социалистическую родину, за дорогого Иосифа Виссарионовича Сталина.

Я знаю, что отдавая свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных, я тем самым укрепляю могущество нашей родины.

Сегодня я исполняю рассказы своего отца о кошмарном прошлом. Он мне всегда говорил: «Твоя бабушка была выменена помещиком у другого помещика на собаку. У второго дедушка земли не было, а нас было пять сыновей. Я начал работать в кузнице в 5-ти лет: ковал прова, носил помол, нянчил ребят, бе-

гал за водкой и вместо платы получал поджатыми». Вспомнил свое детство, отец всегда плакал. Не лучше протекало и мое детство. Как сейчас помню, мне тогда было 14 лет. Надо было идти отработывать помещику за клочок земли, который он уступил в аренду.

Жизнь отца была невыносима. Он взял нас с собой, и мы поехали в Сибирь искать лучшую жизнь. Но тяжелая доля бедняка везде преследовала. Устроился отец в Анжерке кузнецом, не проработал и трех лет, его уволили. Уволили за то, что он не мог вынести изнурительного труда и устал на работе.

И только Октябрьская социалистическая революция смела кошмарное прошлое. Я вдохнул полной грудью. Труд мой стали ценить, я почувствовала себя равноправным гражданином Советского Союза.

Сейчас с величайшей гордостью я ношу звание члена Всесоюзной ком-

мунистической партии (большевиков). Пржитое детство и молодость в бесправии и кабале сильно отразились на моем здоровье. Я часто болею, но меня лечат и лечат бесплатно. И как только восстанавливаю свое здоровье, я, не покладая рук, работаю, и мою работу ценят. Меня премировали много раз.

Сейчас я слышу терпю слух и почти глухая совсем, но обо мне заботятся.

Вот почему в исторический день — 26 июня — я с радостью буду голосовать за верного сына нашей социалистической родины, за достойного кандидата в депутаты в Верховный Совет РСФСР Александра Ивановича Зеленского.

Я призываю всех, кому дорого счастье народа, кто хочет бороться за это счастье, голосовать за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, за Александра Ивановича Зеленского.

Избирательница Новикова П. Я.

НАШ КАНДИДАТ — ТОВАРИЩ ОЗЕРОВА У. Ф.

(Из резолюции митинга избирателей 5 избирательного участка).

Мы, избиратели 5 избирательного участка, Томского сельского избирательного округа, разделяем великую радость с грузинским и армянским народами по поводу выборов первым депутатом в Верховный Совет Армянской и Грузинской республик всенародного кандидата, великого вождя и учителя — Иосифа Виссарионовича Сталина и его ближайших соратников тт. Молотова, Микояна, Берия.

По нашему сельскому избирательному округу кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР зарегистрирована старшая дочь народа, ста-

хановка колхозных полей Озерова Ульяна Федоровна.

В день выборов — 26 июня — мы, избиратели 5 избирательного участка, все, как один, отдадим свой голос за Ульяну Федоровну Озерову.

Да здравствует перуший сталинский блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует великий вождь народов всего мира и первый кандидат в депутаты в Верховный Совет РСФСР Иосиф Виссарионович Сталин!

По поручению митинга: Логунов, Азаров, Воробьев и другие (всего 9 подписей).



Абсолютный чемпион Грузии по «Марула» (национальной скачке и джигитовке) Гадже Иванидзе — колхозник колхоза имени Сталина (Цхкапский район, Грузинской ССР).

СОБРАНИЕ МОЛОДЫХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

20 июня в Доме Красной Армии состоялось собрание молодых избирателей города.

— Величайшие победы социализма в нашей стране, — говорит ученица 12 школы Лена Ямникова, — золотыми буквами записаны в Сталинской Конституции. Нам, молодежи, предоставляется великие права: право на труд, право на отдых, право на образование. В моей жизни сейчас происходит два больших события: я начинаю десятилетку и первый раз в жизни буду принимать участие в выборах Верховного Совета нашей республики.

Я заверяю вас, товарищи, что свой голос отдаю за достойного кандидата блока коммунистов и беспартийных, верного сына партии — Александра Ивановича Зеленского.

Студент электромеханического института инженеров транспорта Чалыш в своем выступлении заявил:

— Мы, молодые избиратели транспортного агитбата, горды сознанием того, что Александр Иванович является сыном нашей железнодорожной семьи.

Тов. Зеленский вырос на железнодорожном транспорте; он рос и закалялся в огне японской интервенции и гражданской войны на Дальнем Востоке, он воспитывался на примерах легендарной борьбы большевика Лазо, зверски сожженного в шаровозной топке; он закалялся на примерах героических боев за Волочаевку. 17-летним юношей он самоотверженно участвовал в боях по очищению Дальнего Востока от белых бандитов и другой нечисти. Весь жизненный путь тов. Зеленского показывает, что он достойный

кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР, безгранично предан нашей великой родине. Мы, молодые избиратели, в день выборов — 26 июня — отдадим свой голос за кандидата сталинского блока, за тов. Зеленского!

От имени молодых избирателей трудовой колонии № 3 выступает воспитанница колонии т. Печная.

— Товарищи! Мы горды и счастливы, — говорит она, — что мы, бывшие правонарушители, имеем право голосовать за лучших сынов нашей родины. Все, как один, отдадим свой голос большевику Александру Ивановичу Зеленскому.

На трибуне появляется молодая избирательница — стхановка шпичетной фабрики Нина Васечко. Она говорит:

— Я в первый раз в жизни буду участвовать в выборах Верховного Совета. 26 июня, с чувством великой радости, с именем великого вождя товарища Сталина, буду голосовать за стойкого большевика Александра Ивановича Зеленского.

На собрании выступил участник VIII Чрезвычайного Съезда Советов профессор Адамов. Его речь часто прерывалась аплодисментами.

Тепло встретили молодые избиратели кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Александра Ивановича Зеленского.

Собрание послало от имени молодых избирателей города письмо великому вождю, творцу нашей демократической Конституции в мире, любимому другу и учителю советского молодежи Иосифу Виссарионовичу Сталину.

В. Панев.

ГОЛОСУЯ ЗА ТОВАРИЩА ЗЕЛЕНСКОГО А. И., МЫ ГОЛОСУЕМ ЗА ПАРТИЮ ЛЕНИНА — СТАЛИНА

К историческому дню выборов в Верховный Совет РСФСР трудящиеся нашей республики приходят с новыми победами во всех областях социалистического труда.

Близится радостный день, когда советский народ пойдет к избирательным урнам, чтобы послать своих лучших сынов и дочерей в Верховный Совет РСФСР.

Воодушевленный партией Ленина — Сталина, любимым вождем коммунистической партии товарищем Сталиным, советский народ победоносно идет к коммунизму. Радостно и счастливо жить в нашей стране, когда каждый день несет нам новые победы и новые радости.

Выполняя свои задания на 200—250 процентов, мы, стхановцы центральной мастерской Томской артели «Коммех», призываем всех стхановцев и рабочих артели и трудящихся г. Томска ознаменовать день выборов новыми победами.

26 июня мы приходим в избирательные участки и отдадим свой голос за кандидата в депутаты А. И. Зеленского. Голосуя за Александра Ивановича Зеленского, мы будем голосовать за партию, за любимого товарища Сталина.

Стхановцы Томской артели «Коммех»: Гаврилов М. А., Луковская А. П., Яковлев П. Н., Вострухины В. Р., Смирнов В. Л.

ЗА тов. ЗЕЛЕНСКОГО А. И.

Я являюсь доверенным лицом на 16 избирательном участке Томского городского избирательного округа. На участке всего 49 агитаторов. Организовано 40 кружков по изучению Конституции и избирательного закона.

Свою деятельность я начал с проверки состояния агитационной работы, посетил усадьбы и лично ознакомился с избирателями. После проверки я и заведующий агитпунктом т. Палла правильно расставили агитаторов, регулярная стала проводить инструктаж. Агитационная работа налажена. Агитаторы регулярно выходят на участки два раза в пятидневку, а с 19 июня они выходят ежедневно. Сейчас в кружках изучается биография нашего кандидата в депутаты в Верховный Совет, международное положение и др.

Первое время большим недостатком в нашей агитационной работе было то, что мы занимались только с домашними хозяйками, а рабочих и служащих в занятиях не привлекали. Этот недостаток сейчас ликвидирован.

С 17 июня в агитпункте ежедневно проводятся лекции и беседы с избирателями.

Организованы агитбригады из молодежи для проведения квартальных и уличных митингов.

БАХМАН, доверенное лицо 16 избирательного участка.

ЗА тов. ЗЕЛЕНСКОГО А. И.

С большим подъемом прошле общее собрание избирателей, посвященное встрече с кандидатом в депутаты в Верховный Совет РСФСР тов. Зеленским.

Тов. Зеленский — достойный кандидат в Верховный Совет РСФСР, воспитанный и выращенный партией Ленина — Сталина. Его биография отражает яркую полнокровную жизнь советского гражданина, верного сына родины. Не щади жизни, тов. Зеленский отстаивал в боях свободу и счастье своего народа, неирекосновенность священных советских границ. У него не было и нет других интересов, кроме интересов народа, интересов родины. На всех участках, куда бы его ни посылали партия Ленина — Сталина, Александр Иванович Зеленский образцово выполнял порученное дело.

Я призываю избирателей в исторический день выборов — 26 июня — отдать свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных, за верного сына нашей родины — Александра Ивановича Зеленского. Голосуя за него, мы еще раз докажем свою безграничную любовь к родине, к коммунистической партии и к любимому вождю трудящихся всего мира товарищу Сталину.

Благодаря активному участию молодежи в агитационной работе, в избирательных участках созданы хорошие условия для проведения митингов и бесед с избирателями.

В Петрозавловске на Камчатке проведена также переборка машин и чистка котлов.

При проходе судов у берегов Японии к ним подошел японский миноносец. Он сопровождал их в течение суток. Ночью миноносец освещал суда мощными прожекторами, мешая работе и нарушая международные правила кораблевождения.

Начальник экспедиции капитан-орденоносец товарищ Г. А. Мезенцев прислал рапорт на имя народного комиссара водного транспорта товарища Н. И. Ежова, в котором сообщает о благополучном окончании экспедиции.

Товарищ Н. И. Ежов послал на имя начальника экспедиции товарища Мезенцева и его помощника по политической части товарища Кульберта приветственную телеграмму следующего содержания:

«Подражаю отважный экипаж экспедиции с блестящим завершением беспримерной рейса — океанский буксирный пловучего дока и транспортирки на нем судов. С большим удовлетворением тележку правительству о выполнении экспедицией ответственного и ценного для водного транспорта и народного хозяйства задания».

(«Правда», 22 июня).

ПОШЛЕМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР ВЕРНОГО СЫНА НАШЕЙ РОДИНЫ

Счастливы жить в нашей стране! Сталинская Конституция обеспечила трудящимся радостную зажиточную жизнь. Под руководством коммунистической партии и вождя товарища Сталина с каждым годом мы приходим к новым и новым достижениям.

В нашей стране руководители правительства пользуются большой любовью всего трудового народа потому, что они посвещают себя заботам о нас, о нашей жизни и нашем труде. Лучших сынов советского народа и партии большевиков народ выдвигает кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Новым подъемом производительности труда мы встречаем радостный день 26 июня. Систематически пе-

ревыполняя план, мы добьемся еще лучших показателей.

В день 26 июня мы будем голосовать за своего кандидата в депутаты в Верховный Совет РСФСР Александра Ивановича Зеленского, голосуя за нерушимый блок коммунистов с беспартийными, за партию большевиков.

Мы призываем всех трудящихся города Томска в исторический день 26 июня прийти в избирательный урны, чтобы послать в Верховный Совет РСФСР верного сына нашей родины Александра Ивановича Зеленского.

Стхановцы Томской артели «Бондарь»: Кузнецов Ф. В., Ланков И. В., Лалтов П. И., Иванов И. Ф., Левкин Г. Г.

ГОРДИМСЯ ВЕЛИКИМИ ПРАВАМИ СОВЕТСКИХ ЖЕНЩИН

Мы, избиратели — домохозяйки, изучая Конституцию РСФСР и избирательный закон, с радостью готовимся сейчас встретить исторический день выборов в Верховный Совет нашей республики. Мы гордимся великими правами советских женщин страны победившего социализма. Мы гордимся тем, что являемся полноправными членами нашего социалистического общества и принимаем активное участие в политической, культурной и хозяйственной жизни страны.

26 июня мы отдадим свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных, за тов. Александра Ивановича Зеленского. Многие из нас знают его лично, как скромного, чуткого товарища, стойкого большевика.

Избиратели: Киселева, Ефимова, Мострыгина, Гаврилова.

26 июня мы будем голосовать за дальнейшие победы социализма в нашей стране, за коммунистическую партию большевиков.

С каждым годом наша социалистическая родина становится мощнее, и все радостней живут многонациональные народы СССР.

Желаю достойно встретить исторический день — праздник народов РСФСР — 26 июня мы, стхановцы фабрики карандашной дощечки, выполним свое производственное задание на 150 процентов, лучшим качеством продукции. Лучшие методы труда мы сделаем достоянием всего рабочего коллектива.

26 июня приходим на избирательные участки и отдадим свой голос за Александра Ивановича Зеленского.

Стхановцы фабрики карандашной дощечки: Науменко М., Васильева, Рожкова А., Бухалова А.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ДЕНЬ ВЫБОРОВ

Мы уже давно готовимся к счастливому, радостному дню в жизни трудящихся нашей республики, — ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР. С помощью агитатора тов. Петрова хорошо изучили Конституцию РСФСР и избирательный закон, ознакомились с биографией кандидата в депутаты в Верховный Совет нашей республики по Томскому городскому избирательному округу т. Александра Ивановича Зеленского и за него отдадим свои голоса.

Избиратели: Маслов, Пермяков, Миничкин, Еремينا (всего 9 подписей).

Начиная выборы в Верховный Совет Киргизской ССР. На снимке: пропагандист Ан-Уленского участка, Балычинского избирательного округа № 96 тов. Байбусанова Балаян (справа) беседует с колхозницами (Сокофот).

Мировой рекорд инструментальщика-стхановца тов. Швиненко

МВБ, 21 июня (ТАСС). На предвыборном собрании избирателей киевского завода станков-автоматов имени Горького слесарь инструментального цеха, лучший стхановец завода Н. Я. Швиненко, выдвигая кандидатом в депутаты Верховного Совета УССР верного сталинца, руководителя большевиков Украины Н. С. Хрущева, возлаг на себя обязательство отметить день выборов перекрестной производительностью труда.

20 июня Швиненко за 2 часа 4 минуты выполнил 500,2 сменных нормы и заработал 1469 рублей.

Швиненко изготовил кулачковые патроны для металлообрабатывающих станков. Отдел технического контроля принял детали с оценкой «отлично».

В инструментальном цехе состоялся митинг. Стхановцы, рабочие и руководители завода поздравили тов. Швиненку с блестящим мировым рекордом.

Рабочие, инженеры и служащие мехового станкозавода имени Ордженикидзе с огромным подъемом готовятся к выборам в Верховный Совет РСФСР. 20 июня на заводе началась стахановская декада.

В этот день за станок стал спатный фрезерщик страны, депутат Верховного Совета СССР Н. И. Гудов. Работая на двухцилиндровом фрезерном станке, товарищ Гудов одновременно обрабатывал 24 детали. Благодаря применению приспособле-

ния, закрепленного на поворотном столе, станок работал непрерывно. Товарищ Гудов выполнял норму за 7 часов работы на 4630 процентов. Свой рекорд Иван Иванович Гудов поставил дню выборов в Верховный Совет РСФСР.

Первая смена третьего механического цеха в этот день выполняла план на 287 процентов, коллектив второго механического цеха на 173 процентов.

После смены на заводе состоялся митинг.

НОВЫЙ РЕКОРД ТОВАРИЩА ГУДОВА

Рабочие, инженеры и служащие мехового станкозавода имени Ордженикидзе с огромным подъемом готовятся к выборам в Верховный Совет РСФСР. 20 июня на заводе началась стахановская декада.

В этот день за станок стал спатный фрезерщик страны, депутат Верховного Совета СССР Н. И. Гудов. Работая на двухцилиндровом фрезерном станке, товарищ Гудов одновременно обрабатывал 24 детали. Благодаря применению приспособле-

ния, закрепленного на поворотном столе, станок работал непрерывно. Товарищ Гудов выполнял норму за 7 часов работы на 4630 процентов. Свой рекорд Иван Иванович Гудов поставил дню выборов в Верховный Совет РСФСР.

Первая смена третьего механического цеха в этот день выполняла план на 287 процентов, коллектив второго механического цеха на 173 процентов.

После смены на заводе состоялся митинг.

26 ИЮНЯ ОЗНАМЕНУЕМ НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ

Приближается исторический день, когда трудящиеся нашей социалистической республики пойдут в избирательные урны, чтобы отдать свой голос за лучших людей, за лучших преданных партии Ленина — Сталина.

Избиратели города Томска в день выборов в Верховный Совет РСФСР отдадут свой голос за кандидата необходимого сталинского блока коммунистов и беспартийных — Александра Ивановича Зеленского. Своей работой, всей своей жизнью тов. Зеленский доказал безграничную преданность советскому народу, безграничную любовь к своей социалистической родине.

Голосуя за товарища Зеленского, мы будем голосовать за дальнейшие победы социализма в нашей стране, за коммунистическую партию большевиков.



Начиная выборы в Верховный Совет Киргизской ССР. На снимке: пропагандист Ан-Уленского участка, Балычинского избирательного округа № 96 тов. Байбусанова Балаян (справа) беседует с колхозницами (Сокофот).

ВЫПУСК ИНЖЕНЕРОВ-МЕХАНИКОВ

17 мая началась защита дипломных проектов на механическом факультете индустриального института. За это время — до 19 июня — через государственную экзаменационную комиссию прошло 63 диплома по различным специальностям.

Из этого количества 12 дипломам присуждены дипломы первой степени. Отлично прошли защиту 23 диплома. В число наиболее зрелых проектов, прошедших через государственную экзаменационную комиссию в первую очередь нужно отнести проект г-на Орлова В. М., Федченко А. Ф., Матреева Т. П., Андрианова А. Л., Скряпкина К. А., Рулева В. В. и других.

Лучшие результаты в разработке и защите проектов дают студентам механико-сборники (5 дипломов первой степени и 10 отличных оценок из 44 проектов). Их проекты отличаются большой технической зрелостью и лучшим исполнением. Второе место занимает сварщики и третье место — кузнецы-прессовщики.

Объясняется это не тем, что студенты-сварщики или кузнецы-прессовщики менее добросовестно раба-

тали над своими проектами. Мы объясняем это различным организационно-научным уровнем руководящих кадров кафедр и их научной оснащенностью. Естественно, что это обстоятельство в высокой степени сказывается на качестве проектов.

Следует отметить также некоторые особенности тем проектов, что имеют определенное влияние на качество исполнения проектов. Стремясь приблизить темы дипломных проектов к производству, кафедра сварки несколько увлеклась этим и в ряде случаев передовыми как выборы тем, так и руководство выполнением проектов работникам предприятий.

Несмотря на эти недостатки, общий уровень проектов высок. Дипломанти, как правило, в своих проектах обобщают не только знания, полученные в институте, но и последние достижения техники, опыт стахановцев и в целом предприятий.

М. СОННИКОВ,
 председатель государственной экзаменационной комиссии по механическому факультету ТИИ.

ПОЛУГОВОДОВОЙ ПЛАН БУДЕТ ВЫПОЛНЕН

В руководстве весового завода приняты новые люди из среды стахановцев. Директор завода работает вчерашний слесарь, бригадир-выдвиженец т. Колесников; главным инженером — комсомолец Монахов. Начальники цехов, бригадиры, мастера также являются выдвиженцами из числа стахановцев.

Под руководством молодых руководителей рабочий коллектив весового завода первый в городе откликнулся на письмо металлургов Сталинграда и взял на себя обязательство по дню выборов Верховного Совета во что бы то ни стало выполнить полугодовую программу.

Рабочие — стахановцы, инженерно-технические работники завода свои обязательства подтверждают делом. Стахановцы-сборщики Святики, Болдаренко месячные нормы перевыполняют в два с половиной

раза. Формовщики Пономарев, Чернышев выполняют нормы на 180 процентов. Больше двух норм дает малар Новоселов и другие. Количество стахановцев на заводе за полгода увеличилось и составляет сейчас около 40 процентов от общего числа рабочих.

Стахановское движение на предприятии приняло массовый характер. Появились стахановские бригады и цехи. Так, бригада сборщиков в количестве 12 человек выполняет норму от 120 до 250 процентов, бригада столяров в 16 человек дает от 120 до 220 процентов. Нет рабочих, не выполняющих свои нормы, и в бригаде маляров. Самое меньшее выполнение в этой бригаде 136 процентов.

За последний месяц на заводе резко уменьшился брак. Если за 5

месяцев он составлял 2,7 процента, то в мае составляет около 1,8 процента.

Прада, на заводе имеют место еще и недостатки, как, например, большой брак в литейной цехе. Недостаточно в цехах организован труд, нет еще внутрицехового планирования и учета, почему часто допускаются некоммулективный выпуск деталей.

Но в основном свою задачу коллектив весового завода успешно разрешил. Он вывел свое предприятие из тупикового пролома.

Рабочие завода сейчас дают самые лучшие отзывы о своих руководителях-стахановцах.

Нет сомнения, что полугодовой план завода будет выполнен в срок.
 П. А.

ГОТОВЯТСЯ К 20-Й ГОДОВЩИНЕ ВЛКСМ

Комсомольская организация артели «8 марта» включилась в социалистическое соревнование им. 20-й годовщины ВЛКСМ. Соревнуются не только комсомолы, но и вся несомненная молодежь. Образцы стахановского труда показывают соревнующиеся между собой молодые комсомолы — активисты Исакова, Воинова, Шабло, Лямкин и другие.

Дневное производственное задание эти стахановцы ежедневно выполняют на 120 процентов. В результате развернутого соревнования артель перевыполняет месячный план.

Готовятся в славном учебном комсомольской организации учебника внутрисоюзную работу. Возросла активностная и политическая активность молодежи. Стахановцы и ударники вступают в ряды Ленинского комсомола. В начале этого года здесь было всего 8 комсомольцев, а сейчас 24.

Молодые комсомолы охвачены политической учебой, посещают кру-

жки — стрелковый и ИВХО. Для несомненной молодежи и малограмотных комсомольцев организован кружок по ликвидации неграмотности, который занимается три раза в неделю.

Стрелковый кружок (руководитель комсомолец Перехожка) состоит из 50 человек. Он готовит к 20-летию ВЛКСМ Ворошиловских стрелков и значков ВВХО.

Все комсомолы работают агитаторами. Кроме агитационной работы каждый член ВЛКСМ имеет комсомольское поручение.

Этой комсомольской организацией хорошо руководит первичная партийная организация. Кандидат ВКП(б) тов. Мирнова ежедневно беседует с комсомольцами и несомненной молодежью о их запросах и нуждах, интересуется работой кружков и помогает устранять недостатки в их работе.
 В. Антонов.

ОБЕСПЕЧИТЬ ГОРОД ТОПЛИВОМ

Межевнинский лесозаготовительный участок Томского гортона имеет все условия для успешного выполнения плана заготовок и вывозки леса. Здесь немало стахановцев и ударников, изо дня в день перевыполняющих производственные нормы.

Стахановцы-лесорубы Редюнов, Малишев Н., Малишев А. дают за месяц две с лишним нормы. По дню выборов в Верховный Совет РСФСР они стремятся добиться еще более высоких показателей по заготовке и вывозке леса.

Однако заведующий участком тов. Шнизовалов и руководители гортона не теряют опыт лучших стахановцев и ударников остальных рабочих, не возлагают производственный энтузиазм рабочих.

Отсюда систематическое невыполнение плана. Так, за апрель заготовлено леса 70 процентов и вывезено 13 процентов планового задания. За май план заготовок леса выполнен на 75 процентов и план вывозки на 30 процентов.

Еще хуже обстоит дело с выполнением июньского плана. За 20 дней

план лесозаготовок выполнен всего лишь на 42 процента.

Работам на лесозаготовке не созданы нормальные бытовые условия. Общественное питание не организовано, детские ясли не работают.

С момента выезда бригад в лесосеки продукты питания рабочим на места работы не доставляются. Лесозаготовители половину рабочего времени тратят на ходьбу за 10—15 километров за хлебом. Жилых помещений в лесосеках нет. Рабочие живут в палатках, спитых из мешков.

Партийная и профсоюзная организации участка не принимают мер к устранению имеющихся безобразий. Более трех месяцев здесь не было ни одного собрания рабочих. Политическая работа также в застой. По подготовке к выборам ничего не делается. Агитаторы в лесу не бывают. Агитация среди домашних хозяйств не организована.

Директор гортона Алексеев на участке бывает весьма редко. От его гастрономических названий Николай нет. Положение на участке остается без перемен.
 В. Вертунов.

ПРОВЕРЯЮТ ВЫПОЛНЕНИЕ ДОГОВОРОВ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

Недавно проверено выполнение договоров на социалистическое соревнование между бригадами рабочих и цехами синтетической фабрики.

В этикетировочном цехе соревнуется 12 бригад. Стахановки этого цеха т.т. Зибарева, Коммаченко и Цирова выполняют план до 125 процентов при отличном качестве работы. Тов. Цирова планом обязательство по дню выборов выполнять месячный план и это обещание сдержала. Месячный план выполнен на 8 дней раньше срока.

В литейном цехе передовики социалистического соревнования литейщицы Писко И., Фомичев и А. Хромыха выполняют план на 120 процентов при отличном качестве продукции. Делительниц Стружки С. П. Веденев выполняет план на 161 процент, выпускающая продукция высокого качества.

Работницы и рабочие фабрики, перевыполнившие план, получили премии. 150 рублей получил мастер строгального цеха Зорьяцкий. Превыродами также литейщицы Писко и Хромыха.
 О. Кадышева.

ОРГАНИЗОВАТЬ ПОДГОТОВКУ К ВЫСТАВКЕ

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки приурочено к осени текущего года. Выставка продемонстрирует веками-исторические победы колхозного строя социалистического сельского хозяйства.

Выставка является наглядной иллюстрацией правильной организации социалистического производства сельского хозяйства. В ней примут участие лучшие колхозы и перемены колхозники, добившиеся рекордных показателей в борьбе за урожай и процветание животноводства.

По нашему Томскому району Центральным выставочным комитетом была утверждена кандидатура на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку колхоз «Новая жизнь», Ворошиловского сельсовета, и два колхозника — тов. Казанцев Филипп Абрамович — звеньевод-оформовец из колхоза «Пятилетка в 4 года», Зорьяцкий сельсовета, и Шарфуджинова Маммуза — хозяйка колхоза «Ленин юлы», Калтайского сельсовета.

Более «Новая жизнь» — передовой колхоз по Томскому району. Он покажет на выставке свои производственные успехи в достижении богатого сталинского урожая.

Звеньевод-оформовец опытного участка колхоза «Пятилетка в 4 года» тов. Казанцев Филипп Абрамович получил в прошлом году на своем опытном участке по 35—38 центнеров пшеницы и отмена с гектара. Он покажет, какими методами ему удалось получить такой рекордный урожай в условиях Томского района.

Тов. Шарфуджинова Маммуза работает хозяйкой с 1933 года. За время своей работы Маммуза вырастила и сохранила свыше полутора от телят. За 1936-37 гг. через ее руки прошло 58 телят, из которых выросевроскодный племенной мелочих.

Колхозники сельхозартели «Новая жизнь», и опытник-оформовец тов. Казанцев Ф. А. весенний сев провели в сжатые сроки, агропромышленными семенами, на почве, удобренной местными удобрениями. Но входы была сделана попорка. Прошлока зерновых была произведена в сжатые сроки, а сейчас

развернута подготовка к уборке урожая.

Участница областного смотра ударников и стахановцев социалистического животноводства тов. Шарфуджинова сразу же по приезде с областного смотра животноводства, где она получила ценную премию, развернула большую работу по подготовке к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Тов. Шарфуджинова говорит: — Приятно и радостно работать, когда знаешь, что это делается для нас же самих, на пользу колхоза, колхозников и всей нашей прекрасной социалистической родины.

Однако со стороны горсовета должна помощи кандидатам на сельскохозяйственную выставку не оказывается. При горсовете существует выставочный комитет, но заведующий горсо тов. Ветланов пытается уверить, что «такого выставочного комитета не существует».

Фактически подготовка к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке преодолена самостолю.

Только два раза член выставочного комитета тов. Байкин посетил колхоз «Ленин юлы», где случайно беседовал с хозяйкой Шарфуджиновой, а с остальными кандидатами на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку и этого не сделал.

Но не в одном бездействии выставочного комитета заключается причина отставания нашего района в подготовке к выставке. В равной мере это дело зависит партийных, советских и общественных организаций села и района. Их прямая обязанность проверить подготовку к выставке, помочь колхозам шире развернуть социалистическое соревнование за участие в выставке.

Задача горсо и районного выставочного комитета — решительно изменить свое отношение к делу подготовки к выставке, добиться того, чтобы на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке было представлено все лучшее, что имеют колхозы нашего района.
 С. Митякин.

ГРУЗЧИКИ СТАНЦИИ ТОМСК II РАБОТАЮТ ХОРОШО

Восемь соревнующихся бригад грузчиков станции Томск II проверили выполнение договоров по социалистическому соревнованию. Проверка выполнения соцдоговоров показала, что впереди идут бригады т.т. Агафонова, Алтунина, Лукашенков, выполняющие план от 326 до 387 процентов.

Образово работают также бригады т.т. Машурова, Монсеенко, Агафонова, Ершова и Мирсанова, вы-



Лейтенант С. В. Аверьянов (И-ская погранзаезда Западной границы УССР) проводит политинформацию о событиях в Китае.

полняющие план от 205 до 267 процентов.

На митинге по поводу обращения передовиков Томской железной дороги грузчики заявили, что ко дню выборов они добьются еще более высоких показателей а, как один, явятся к избирательным урнам и отдадут свои голоса за кандидата непобедимого сталинского блока коммунистов и беспартийных, за тов. А. И. Зеленского. М. Артемьев.

Хивали БАБАЕВ

Председатель ЦИК Туркменской ССР, заместитель председателя Президиума Верховного Совета СССР

СОВЕТСКАЯ ТУРКМЕНИЯ

Во время выборов в Верховный Совет СССР туркменский народ отдал свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных. Работы, колхозники, советская интеллигенция Туркмении наглядно показала, как велико и нерушимо политическое и моральное единство туркменского народа, сплоченного вокруг своей родной коммунистической партии большевиков, вокруг товарища Сталина.

Сейчас туркменский народ готовит к выборам в Верховный Совет Туркменской ССР. С чем приходят трудящиеся туркмении к выборам в высший орган государственной власти своей республики? Чем была Туркмения до Советской власти?

9 декабря 1937 года на собраниях избирателей в Ашхабаде тов. А. А. Андреев сказал: «Она была просто колонией русского царя. Большая страна, населенная туркменским населением, была отведена на постоянное раздробление князюв и вилкоюв и на произвол полчищских и пыльных русских чиновников. Чем теперь является Туркмения? Она является страной освобожденного труда, она успешно идет по пути культурного и хозяйственного процветания, в ногу с другими союзными республиками.

Она идет так же, как и весь народ великого Советского Союза, но пути шире, грамотности. В этой стране так же, как и в других народах нашего Советского Союза, нет уже больше иезовничьего произвола, а есть свое народное управление через советы. Этого всего доби-

благодаря ленинско-сталинской национальной политике туркменский народ, как и другие в прошлом угнетенные национальности, одержал всемирно-исторические победы на путях своего политического, хозяйственного и культурного развития.

Как высказалась последних лет, недра Туркмении таит в себе крупнейшие запасы разнообразных полезных ископаемых. Выявлен ряд нефтяных районов. По количеству и качеству серы Туркмения занимает одно из первых мест в Совете. Но самым большим богатством Туркмении является залив Кара-Богаз-Гол, расположенный на восточном берегу Каспийского моря.

Под влиянием солнца и жарких ветров в заливе образуется густой раствор солей, главным образом глауберовой. Зимой ее волнами выбрасывает на берег. Соли Кара-Богаз-Гол — это миллиарды тонн ценного химического сырья.

На туркменском побережье Каспийского моря разведаны крупнейшие в СССР запасы сырья для производства коды и брома. Найдены высококачественный барит, имеются большие запасы известняка, гипса, нерудных полезных ископаемых.

Таким образом, далеко не полный перечень богатств, которые таит недра Туркменской ССР.

Братское сотрудничество и помощь великого русского рабочего класса помогли трудящимся Туркмении добиться решающих побед в социалистическом переустройстве своей страны.

За первую пятилетку в народное хозяйство Туркмении вложено 296,6 млн. руб., а во вторую — 662,9 млн. руб. Валовая продукция промышленности Туркмении за две пятилетки увеличилась в 13 раз.

промышленности, Советская Туркмения превратилась в республику индустриально-аграрную. Достаточно сказать, что в 1937 году продукция промышленности Туркмении составляла уже 65,9 проц. в общем объеме народного хозяйства республики.

За годы советской власти в республике построены новые электростанции, созданы новые отрасли промышленности: нефтеобработывающая, электроэнергетическая, текстильная, стекольная, керамическая и ряд других. Туркмения добывает уже сотни тысяч тонн нефти.

Растут промышленные кадры республики. В Советской Туркмении сейчас 136 тысяч рабочих и служащих, из них больше половины — туркмены. На крупных предприятиях Туркмении работают женщины-туркменки. Среди рабочих и служащих туркмен — 81 проц. женщин. Многие из этих женщин, еще сравнительно недавно бывших на положении рабынь, показывают сейчас образцы стахановского труда.

Индустриализация СССР, ликвидация кулачества как класса и огромная помощь, оказанная Туркмении большевистской партией и советским правительством, создали все необходимые условия для коллективизации сельского хозяйства. В Туркмении коллективизировано 95,4 проц. всех хозяйств.

Ушел в прошлое первобытный, деревенный омаз, веками бороздивший воды старой Туркмении. Теперь колхозные поля Советской Туркмении обрабатываются тысячами мощных тракторов, сотнями комбайнов, сеялок и других сельскохозяйственных машинах.

На основе колхозного строя и применения техники стала возможной перестройка всей ирригационной системы, имеюной для сельского хозяйства Туркмении решающее значе-

ние. В ирригационные сооружения Туркмении вложены десятки миллионов рублей. Построены крупные каналы, орошающие огромные площади. Дореволюционная рабакая техника подачи воды ручным способом заменена механической.

Посевная площадь, составлявшая в 1926 году 254 тыс. га, в 1937 году выросла до 393 тыс. га. Посевы хлопка выросли с 62 тыс. га в 1925 году до 155 тыс. га в 1937 году. По сравнению с дореволюционным периодом урожайность хлопка повысилась более чем в два раза.

На поляхных землях, в долинах рек колхозники снимают рекордные урожаи хлопка, расширяют из года в год посевы льнощеры. На неплодородных землях свет зерновые культуры. В садах и на бахчах зреют фрукты, дыни, арбузы. Тутовое дерево приносит корм шелководам червям. Стада овец в пустынях дают каракуля, шерсть для суконных фабрик и для мастериц прославившихся туркменских ковров. Коневодческие хозяйства и совхозы Туркмении выращивают великолепных, быстрых и выносливых коней.

Из года в год увеличивается добыча колхозников Туркмении. В республике имеются десятки колхозов-миллионеров.

Туркмении называют страной пустынь. Но в пустынях искореняются большевикам.

С давних пор на Кара-Куме установился взгляд, как на труднопроходимую бесплодную пустыню. Намыслили последние лет дают о Кара-Куме новое представление. Кара-Куме богаты полезными ископаемыми: серой, строительным сырьем, нефтью и другими.

Перспективы освоения Кара-Куме огромны. Вот что говорит Советский ученый академик И. М. Губкин. Выступая на конференции по изуче-

нию производительных сил Туркменской ССР, акад. Губкин сказал: «Научное изучение и на основе его дальнейшие разведочные работы должны разрешить для Туркмении животрепещущий вопрос воды, должны превратить такую громадную безводную пустыню, как Кара-Кум, Кара-Богаз и др., в культурные и промышленно-сильные оазисы. И если вода будет найдена, то... Туркмения из безводной пустыни превратится в цветущий рай. Это не преувеличение. Как пример, приведу Калифорнию в США. Южная Калифорния создана руками человека.

Что из себя представляет Калифорния? Это западная часть пустынного пояса Орлеанов... Теперь это цветущий сад, это апельсиновые и лимонные рощи, это море цветов, это ковер из зелени, где отдыхает глаз...

Но если шагнуть, правда передовой в техническом отношении страны, завоевали Калифорнию, район Лос-Анжелоса, отбили их у пустыни, то мы, большевики, в условиях диктатуры пролетариата, в условиях советского социалистического строительства, мы, создавшие индустриальную базу, подобную скалке, разве мы не можем превратить Туркмению в цветущий сад Туркмении, которая расположена под теми же градусами широты, как и Лос-Анжелос, Туркмения, которая таит в себе огромные естественные богатства и энергетические ресурсы».

Уже сейчас пустыня ожила: в центре Кара-Кумов высятся серыи завод и рабочий поселок при нем. На окраине пустыни, на берегу безводного залива, создан новый город Кара-Богаз-Гол с фабрикой-заводскими предприятиями, большими новыми домами, зелеными насаждениями. Ирригационные работы, проведенные в песках, дали свыше тысячи гектаров посевных площадей для хлопка, льнощеры, винограда.

Зажиточной и культурной стала жизнь рабочих, колхозников и служащих Советского Туркменстана за годы революции. Число учащихся не сравнимо с 1914 годом возросло в 23 раза. В Туркмении 1.390 начальных и средних школ, 9 рабколов, 24 техникума, 4 высших учебных заведения.

С каждым годом все шире развивается национальная по форме и социалистическая по содержанию культура Советской Туркмении. Растут кадры национальной интеллигенции, врачей, агрономов, научных работников.

Подле предателя нашей родины, агенты фашистских разведок — троцкисты, бухаринцы, буржуазные националисты враждили в промышленности, в сельском хозяйстве, в культурном строительстве Туркмении. Своей подранной работой они пытались превратить Туркмению в колонию империалистических государств, снова надеть на шею трудящихся ярмо капиталистического рабаства. Оснине гнезд врагов в основном разгромлены. Под руководством сталинского наркомата тов. Вязова туркменский народ разоблачил и разгромил гнусных предателей родины.

Провода ленинско-сталинскую национальную политику, коммунистическая партия и советская власть достигли самого ценного — прочной, нерушимой дружбы народов СССР. Вместе со всеми народами Советского Союза туркменский народ подводит сейчас блестящие итоги социалистического строительства.

